

我国网民规模达到 4.57 亿人

网速低于全球平均水平

河南、湖南和河北的平均连接速度排名前三

综合新华社、中新网消息 中国互联网信息中心(CNNIC)19日发布的《第27次中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2010年底,我国网民规模达到4.57亿人,较2009年底增加7330万人,互联网普及率攀升至34.3%,较2009年提高了5.4个百分点。

此外,我国手机网民规模达3.03亿人,较2009年底增加6930万人,手机网民在总体网民中的比例从2009年末的60.8%提升至66.2%,依然构成拉动中国总体网民规模攀升的主要动力。

《报告》显示,虽然我国有线(固网)用户中宽带普及率已高达98.3%,但全国平均互联网平均连接速度仅为100.9KB/s,远低于全球平均连接速度230.4KB/s。国内各省中,河南、湖南和河北的平均连接速度排名前三,分别为1312KB/s、1282KB/s、1245KB/s。

最引人注目的是,网络购物用户2010年增长了48.6%,是用户增长最快的应用,而网上支付和网上银行也以45.8%和48.2%的年增长率,远远超过其他类网络应用。

与电子商务类应用规模和模式的快速增长相比,网络娱乐则进入相对平稳的发展期。《报告》显示,2010年大部分娱乐类应用渗透率均已下滑,网络音乐、网络游戏和网络视频的用户渗透率分别下降4.2%、2.4%和0.4%。

环球扫描

●记者从安徽省地震局获悉,据中国地震台网测定,北京时间1月19日12时7分,在安徽省安庆市市辖区、怀宁县交界(北纬30.6°,东经117.1°)发生4.8级地震,震源深度9.0公里。安徽合肥、马鞍山等地有明显震感。目前尚无人员伤亡的报告。(据中广网)

●公开报道显示,刘少奇之子刘源已经出任解放军总后勤部政委。19日出版的《解放军报》在报道全军审计工作暨“十一五”双先表彰大会时说,“总后勤部政委刘源等有关领导出席会议。”刘源于2002年出任中国人民解放军总后勤部副政委;2005年,任中国人民解放军军事科学院政委。2009年晋升为上将军衔。(据中新网)

●伊拉克一个警方征募站18日遭到自杀式爆炸袭击,目前已经造成至少65人死亡,160人受伤。伊拉克总理要求对此事进行彻底调查,惩治那些玩忽职守的官员及制造惨案的幕后黑手。(据中新网)

巴基斯坦发生 7.4 级地震 多处房屋倒塌

据新华社伊斯兰堡1月19日电(记者田宝剑)巴基斯坦西南部19日凌晨发生里氏7.4级地震,多处房屋倒塌,但尚无严重伤亡报道。

巴基斯坦气象局说,地震发生在当地时间1时20分左右,持续数秒时间,震中位于西南部俾路支省的哈兰地区。由于震中地区人口稀疏,因此没有造成太大损失。

另据美国地质勘探局消息,地震震级为里氏7.4级,震源深度约10公里。

巴基斯坦西南部、南部、中部和东部大部分地区均有明显震感,很多居民在睡梦中被惊醒,冒着严寒跑到户外躲避危险。新华社记者在伊斯兰堡明显感到床在摇晃,玻璃窗哗哗作响。

据新华社在俾路支省首府奎达的消息源介绍,该市有十多栋房屋在地震中被损毁。来自卡拉奇的消息说,该市一栋四层建筑物坍塌,目前伤亡情况不详。

中石油抚顺公司装置闪爆 1人死亡2人失踪

据新华社辽宁抚顺1月19日电(记者李铮 杨成军 汪伟)记者从抚顺市政府获悉,截至19日19时,抚顺石化公司石油二厂重油催化装置稳定单元发生的闪爆事故已经导致1人死亡、2人失踪。目前,爆炸现场仍有残余明火,事故原因和经济损失正在调查中。

19日9时25分,抚顺石化公司石油二厂重油催化装置稳定单元发生闪爆事故。记者在现场看到,方圆百米之内厂房玻璃受爆炸冲击,多数被震碎,爆炸点内冒出浓浓黑烟,时而隐现火焰。

现场工作人员说:“9时半左右一声巨响,我就冲了出去,看到重油催化车间的火焰有几十米高。不过从目前烟的颜色来看,已经由白转黑,说明情况已有所好转。另外,由于厂区内较为空旷,作业人员不多,监控室内又有防爆装置,所以不会有太大伤亡。”

据抚顺石化公司有关负责人介绍,目前消防官兵正在



1月19日,闪爆事故爆炸现场引发的浓烟滚滚上升。新华社记者 姚剑锋 摄

在对爆炸现场进行冷却作业,等待催化装置内的生产物料燃烧完毕后,安全隐患可完全排除。

据现场救治人员介绍,120救护车已将30余名受伤人员送到医院治疗。记者在

收伤员的抚顺市第三医院看到,受伤入院接受治疗、观察的伤员以及受到惊吓的群众占据了多个楼层的病房,伤员多数头部缠绕绷带,进行输液治疗。

★相关链接:闪爆就是

当易燃气体在一个空气不流通的空间里,聚集到一定浓度后,一旦遇到明火或电火花就会立刻燃烧膨胀发生爆炸。一般情况只是发生一次性爆炸,如果易燃气体能够及时补充还将多次爆炸。

身处法国称在德国 萨科齐口误 令人惊讶

据国际在线消息 据德国《世界报》1月18日报道,近日,法国总统萨科齐在法德边境阿尔萨斯地区接见当地农民时,口误称他正处在德国,令现场观众惊讶不已,萨科齐随即做了纠正。

萨科齐对现场观众说,他可以承认与中国和印度的竞争中出现的口误,但不认为与德国也有竞争问题,然后他又补充道,他之所以这么说,“是因为我正在德国”。

此言一出,现场的人们立刻目瞪口呆,因为这位总统犯了一个严重的口误。不过,萨科齐也立即意识到这一错误,马上纠正说:“我在阿尔萨斯。”

位于法国东部的阿尔萨斯在1871年的普法战争中被德国吞并,第一次世界大战德国战败后,阿尔萨斯回归法国。从1940年到1944年这一地区又被纳粹德国占领,第二次世界大战结束后阿尔萨斯再次成为法国领土。

女扮男装单骑摩托 “英雄妈妈”情动黔江 风驰电掣2000公里

据重庆晚报消息 一位年轻母亲在浙江打工5年,半夜梦见6岁儿子全身是血,与老鼠争食……第二天,她竟独自骑着摩托车,从浙江奔走2000多公里回渝,耗时6昼夜。一路上,她把自己装扮成男人,只喝了半瓶矿泉水,住了4小时旅馆……

近段时间,这位“英雄妈妈”的事迹在黔江广为传颂。

梦见儿子满身血 年轻妈妈千里走单骑

18日,在黔江区小南海镇后坝村,记者见到这位“英雄妈妈”。由于染上重感冒,她躺在床上说几句话,就伴随一阵剧烈咳嗽。她名叫李春风,29岁。回想起自己“千里走单骑”,她连连苦笑:“太冲动了,太冲动了……”

李春风说,在儿子一岁零三个月时,她就只身去浙江温州打工,在饭馆当服务员。由于老公也在外打工,儿子与年迈的公婆在家相依为命,她仅每年春节回家呆几天。

“上个月一天晚上,我半夜做了一个梦:在一个风雨交加的晚上,卧室的窗户被大风吹开,雨水漏进屋里……儿子孤苦一人,满身是血,在雨水中跟耗子抢东西吃……我当即被吓醒,一摸额头,全是汗。”李春风说,虽然明知这是一个梦,但她当时不知为什么,特别想马上回家看儿子。

第二天一大早,李春风没向餐馆老板请假,也没结工资,收拾好包袱,骑上花5000元钱买的一辆二手“太子125”摩托车,就往老家方向赶。

害怕遇到坏人 一路上化装成男人

“说实话,我当时也没想骑车回家。”李春风说,她打工的餐馆在温州城郊,当她把车骑进城,去买车票时,才发现车没办法放。她就想干脆把车拿去托运,一起带回家。

可李春风到车站托运部咨询,托运摩托车要300多元

钱,还要把车拆开。“我在餐馆打工,一个月只有1200多元钱。托运摩托车,加上路费一共要600多元。另外,车被拆了,回家后要重新组装,还要花钱。”李春风说。

“一时冲动,我也没有细想,就骑上车往重庆方向赶。”李春风说,为了尽快到家,她不分白天黑夜赶路。但她毕竟是一个女性,第一天晚上天刚黑,她心里就直打鼓,害怕遇到坏人。“后来,我突然想起自己打工穿的蓝色工作服还在包袱里,就把它取出来套在身上,再戴上头盔,把自己捂得严严实实。只要不说话,看上去就像个男人。”

为减少上厕所 6天只喝了半瓶水

李春风说,她一般每骑6小时才休息一下。白天,她找路边的树、石头等靠着睡一觉;晚上,她就将车停在路边,趴在车上睡。只有在第三天,由于长时间在车上吹风,头疼得十分厉害,她才在一

个路边药房买了一点药,花20元钱在一个旅社睡了4个小时。

“后来,我还总结出一个经验,每到后半夜,路上的车非常少,我几乎能以80码/小时的速度赶路。因此,之后几天,我每天的后半夜都在赶路,根本没休息。”她称,饿了,她就买方便面、饼干等充饥,实在坚持不住了,就在路边餐馆点几个菜。出发前,她还买了20个泡泡糖,困了就嚼一个。

除了旅途辛劳,更让她烦恼的是上厕所。“为了减少上厕所,我只好减少喝水。从浙江到黔江,全程2000多公里,我骑了6昼夜,花了250元油费,只喝了半瓶矿泉水,住了4个小时旅社,吃了19个泡泡糖。”李春风称。

她说:“总体上说,我一路上比较顺利,没遇到多少麻烦。一路上,也只有一个信念:回家,看儿子。最终,我平安赶到儿子的学校,第一眼见到他,心里再也忍不住,一把搂住儿子,大哭了一场。”

结束 25 年流亡生涯 海地前总统 一回国就被捕

据法制晚报消息 据美国媒体今晨消息,当地时间18日,海地警方表示,海地前总统让-克洛德·杜瓦利埃当天上午已在首都太子港其居住的饭店被警方逮捕。

杜瓦利埃的律师当天晚些时候说,杜瓦利埃已遭到腐败和挪用公款罪名的指控。

杜瓦利埃16日突然回到首都太子港,结束25年海外流亡生涯,入住一家饭店,但拒绝谈论回国目的。

大约20名警察和一名律师于当地时间18日早上进入杜瓦利埃在太子港所住的饭店,将杜瓦利埃带上一辆等候在饭店门口的运动型多功能车。杜瓦利埃当时没戴手铐,表情平静,他在女伴韦罗尼克·罗伊的陪伴下,向聚集在酒店周围的支持者挥了挥手,随后上车。

警方人员随后把杜瓦利埃送到一家法庭接受质询。2007年,海地时任总统勒内·普雷瓦尔警告,杜瓦利埃一旦回国,将因涉嫌在任期内造成数千名海地人失踪和贪污巨款而面临审判。

杜瓦利埃现年59岁,1971年,年仅19岁的杜瓦利埃在其父亲、前总统弗朗索瓦·杜瓦利埃去世后继任海地总统,成为当时世界上最年轻的总统。1986年,海地爆发大规模游行示威,杜瓦利埃乘机出走。